
新 北 市 汐 止 區 金 龍 國 民 小 學 素 養 導 向 教 學 教 案 設 計 

領域/科目 社會 設計者 鍾明河 

實施年級 
三年級 

總節數 
共四節，160 分鐘，為課程

第一節。 

單元名稱 班級裡的人際關係 

設計依據 

學習 

重點 

學習表現 

⚫ 2b-Ⅱ-1 體認人們對生活事

物與環境有不同的感受，並

加以尊重 

⚫ 2c-Ⅱ-1 省思個人的生活習

慣與在群體中的角色扮演，

尊重人我差異，避免對他人

產生偏見。 

⚫ 3c-Ⅱ-1 聆聽他人的意見，

並表達自己的看法。 
核心 

素養 

⚫ 社-E-C2. 建立良好的人

際. 互動關係，養成. 尊

重差異、關懷. 他人及團

隊合作.的態度。 

學習內容 

⚫ Aa-Ⅱ-2 不同群體(可包括

年齡、性別、族群、階層、職

業、區域或身心特質等)應受

到理解、尊重與保護，並避免

偏見。 

⚫ Ba-Ⅱ-1 人們對社會事物的

認識、感受與意見有相同之

處，亦有差異性。 

議題 

融入 

實質內涵 

⚫ 人權教育－欣賞、包容個別差異並尊重自己與他人的權利。 

⚫ 品德教育－自尊尊人與自愛愛人。 

⚫ 資訊教育─增進善用資訊解決問題與運算思維能力；養成資訊社會

應有的態度與責任。 

所融入之

學習重點 

⚫ 利用 keynote 數位感謝片、學習單，學習尊師與感恩，同儕間彼此尊

重與包容。 

教材來源 康軒社會 

教學設備/資源 大屏幕觸控電視、ipad、keynote 

學習目標 

⚫ 了解自我特色，並能透過觀察，覺察班上同學的特色。 

⚫ 學習來自不同文化、不同族群的同學相處方式，並培養尊重對方的態度。 

⚫ 透過製作數位感謝卡，表達對老師的感謝。 

 

 

附件 2 



教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 備註 

課前完成 keynote《吾愛吾師》感謝卡 

 

壹.暖身活動—〈金龍同學圖鑑〉。 

1.老師事先製作〈金龍同學圖鑑〉，透過大屏

幕展現，只顯同學部分外型(眼睛、耳朵、剪

影、聲音)。 

2.請學生仔細觀察，猜猜看是班上那位同學。 

 

貳.發展活動—〈老師，謝謝你〉&〈同學大不

同〉 

一、〈老師，謝謝你〉 

1.教師引導學生閱讀及觀察課本第 70頁的課

文及圖片，並回答下列問題。 

(1)從小到現在，你曾經跟哪位老師有過難忘

的回憶嗎? 

(2)我們要如何尊敬並感謝老師呢? 

2.教師呈現 keynote《吾愛吾師》感謝卡，並

請學生上臺分享。 

二、〈同學大不同〉 

1.教師引導學生閱讀及觀察課本第 71頁的課

文及圖片，並回答下列問題。 

(1)在班級中，你有哪些好朋友？  

(2)你覺得自己和好朋友有什麼不相同的地

方？ 

2.教師指導學生閱讀學習單上故事內容。 

3.請學生針對故事內容思考並回答問題。 

 

叁.綜合活動—〈看見你的好〉 

1.請學生按照 keynote《看見你的好》學習單

進行填寫，觀察班上哪位同學符合格子內的特

質。 

2.將填完的結果與同組分享。 

 

 

肆.總結 

1. 老師總結今日上課內容。 

2. 指導學生完成社會習作第 22、23 頁。 
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觀察並發表 

 

 

 

聆聽並發表 

 

 

 

 

 

 

 

學習來自不同文化、不同族群的同學

相處的方式，並培養尊重對方的態度 

 

 

小組討論 

 

 

 

 

完成習作 



數位學習單設計(keynote) 

  

  

教學活動照片 

  

 

 

 


